

《清平乐》中出演宋仁宗获赞

# 王凯:想演出宋仁宗的“人味儿”挺难的

古装大剧《清平乐》正在湖南卫视热播,这部讲述北宋皇帝赵祯从少年登基到“仁宗盛治”故事的剧集,播出后收获了不俗的反响。其中,出演宋仁宗赵祯的王凯就十分出彩,近日他接受记者采访,表示自己对宋仁宗的理解定义在“仁”“忍”“人”三字,他直言想演出宋仁宗的“人味儿”挺难的。

■新快报记者 徐绍娜

## 理解宋仁宗有三个字

《清平乐》以北宋为背景,剧集播出至今,王凯出演的宋仁宗备受好评。对于此次出演宋仁宗,王凯表示十分“难得”,“因为此前描写宋朝盛世展示宋仁宗一生的影视作品几乎没有,而且宋仁宗在过往的历史剧中存在感也不强,《清平乐》又是以宋仁宗的一生为线索来写的一个故事,无论是从角色还是从剧本上都是很难得的。”当然,出演这样一个帝王形象也并非易事,王凯透露当时跟导演探讨剧本人物时聊了很多,最后把仁宗的人物理解定义在三个字上,“第一个是仁宗的仁,第二个就是忍,忍耐的忍,第三个是人。把这三点全部理清楚了之后,大概对于宋仁宗这个人物的基调心里就比较明朗了。”

对于宋仁宗的演绎,王凯也有自己的一些小设计,“仁宗除了在上朝的时候是正襟危坐的,下了朝之后,不管是跟大臣议事还是在自己的福宁殿,他坐着的时候都不是很正的坐姿,或者是半斜着,或者是靠着的。我希望宋仁宗除了上朝之外,他能够松下来,因为松下来之后才能变成一个人。”

剧中的宋仁宗内心戏十分复杂,王凯直言:“宋仁宗肩上担负着太多的责任,所以他在高高在上的皇帝与普通人之间的纠结,在情与责任中的选择真的是挺难的,无论是前朝还是后宫都一样。对于宋仁宗来说,他基本上也没有家,他的家事也是国事,这就是比较难也比较吸引我的地方,怎么能把这个‘难’演出来,想演出宋仁宗的人味儿确实是挺难的。”

## 宋仁宗和曹皇后缺乏沟通

《清平乐》备受热议的还有王凯和江疏影这对搭档,剧中宋仁宗和曹皇后不断的“误会”让观众看得相当揪

心。对于和曹皇后的“虐心感情”,王凯认为两人之间还是有真爱的:“用现代人的话来说就是缺少沟通吧。一开始的误会隔阂没有解释清楚,古代人的交流方式又比较含蓄,不直接说。加上两个人都比较好面子、有傲气,你不退,我也不服软,久而久之两个人就这么僵在那儿,一僵就僵了这么久。但是你说这两个人不是真爱吗?那为什么宋仁宗一有国事天下事的时候到了后宫第一个讲的人就是皇后,而不是苗娘子、张婉言,他们还是比较了解彼此的。”

## 想演接地气的小人物

《清平乐》播出后观众一边抱怨“追剧太辛苦”,一边又对剧中演员的表现“真香”。其中,王凯饰演的宋仁宗从少年跨度到中年,演技一直在线。采访中,王凯笑言拍摄时每天都跟剧本作斗争,“看很多遍,杀青前一天还在对着剧本背台词。”除了台词,宋仁宗在剧中也有很多哭戏,对此,王凯直言“仁宗太难了”。“最难忘的一场哭戏是在前朝仁宗败给元昊,跪在皇祖和父亲的画像面前说‘想建功立业,想破阵而止戈,却败了’的这场戏。那时的仁宗还比较年轻,想要建功立业,失败了独自承受,一方面心疼阵亡的将士,另一方面自省作为君王是不是策略有失误。仁宗太难了。”

从《伪装者》《琅琊榜》到《大江大河》,再到如今的《清平乐》,王凯出演的角色常常令人眼前一亮。问到选择角色的标准,王凯则坦言“剧本好的,



## 《极限挑战6》首播 岳云鹏桑拿房吃火锅

新快报讯 记者梁燕芬报道《极限挑战6》于5月10日首播,雷佳音、岳云鹏、王迅、贾乃亮、张艺兴、迪丽热巴、郭京飞和邓伦组成新的“极挑团”,一众明星将围绕“疫情后的心愿”,为市民完成心愿。

新冠肺炎疫情期间,每个人都希望疫情赶快过去,完成自己想要做的事。在节目中,节目组也给了大家实现心愿的机会,岳云鹏直接坦言,他的心愿是“请医护人员们吃顿饭”。在实现这个愿望之前,“极挑团”也向战“疫”中挺身而出的医护人员致敬,通过任务环节,体会了“身穿防护服”工作的辛苦。岳云鹏、张艺兴、迪丽热巴将尖角帽戴在眼前,尖角帽的绑带勒住头部正好与医生戴护目镜状态相似。迪丽热巴戴上后不禁表示,“有点难受。”紧接着,岳云鹏在桑拿房里吃火锅热到爆炸,直喊,“太热了!”王迅也被55摄氏度高温热到后背全湿。

另一边,雷佳音、贾乃亮带着初来乍到的“弟弟”邓伦在火锅桌边用布将自己全部蒙住,手拿温度计更直观地感受着温度的变化。几番任务下来,大家更真切感受到医护工作的艰辛。

## 国足今日上海开练 朱辰杰因伤退出

新快报讯 记者高京报道今天,李铁执掌的国足将在上海正式开启集训。昨晚国足的队员们已完成报到,“00后”球员朱辰杰因为大腿拉伤错过了本次集训,来自上港队的蔡慧康顶替这名小将加入到集训队伍中。

据悉,朱辰杰的伤势很可能因为近期的疲劳导致。在国家队队医检查过后,朱辰杰选择在俱乐部休养。作为一名极具潜力的中卫,朱辰杰在国足的未来一直被球迷们看好。“我的伤势并不算严重,大概需要10天左右的恢复期,考虑到此次国家队集训时间比较短,国家队队医在和教练组沟通后决定让我暂时回俱乐部治疗康复。”朱辰杰表示,“我会尽全力尽快康复,保持状态,时刻等待国家队的召唤”。

据了解,国足已有七年未在上海进行集训了,上一支在沪备战的国足,主帅还是西班牙人卡马乔。

此次参加国足集训的球员为27人,为了更好地准备集训,球队主帅李铁早早抵达上海。距离40强赛还有近5个月的时间,李铁也希望加紧对这支队伍进行打磨。本次集训归化球员洛国富首次入选,他的到来也给国足的攻击线提供了更多的选择。

据悉,在国足集训期间,球队将分别于21日和26日迎战上海申花和上海上港,6天2赛的比赛节奏也是对40强赛赛程的一次模拟。据悉,这两场热身赛将不会对媒体开放,也不会进行网络直播。

# 《猎狐》收官 “经侦第一剧”获赞



新快报讯 记者梁燕芬报道电视剧《猎狐》近日收官,据中国视听大数据显示,《猎狐》播出至今稳居同时段卫视

全国收视第一,最高收视率达到2.112%。在5月7日召开的研评会上,公安部更盛赞“经侦第一剧”《猎狐》有思想有内涵。

《猎狐》由王凯、王鸥、胡军、刘奕君领衔主演,讲述了以夏远和吴稼琪为代表的众多经侦警察破获经济犯罪大案、跨越八年海外猎狐的精彩故事。收官剧情中,老狐狸王柏林(刘奕君饰)继老婆白洁被捕入狱后,也因涉嫌洗钱被美方办案人员逮捕,女儿艾琳(赵蕴卓饰)孤身一人伤心欲绝离家出走。王柏林面对如此局面走投无路,心理防线彻底崩塌,向夏远(王凯饰)、吴稼琪(王鸥饰)开口求助帮忙找女儿。“天夏吴敌”借此机会以王柏林家人为突破口,积极开展劝返工作。最终,以夏远、吴稼琪为代表的

“猎狐”小组与犯罪分子长达八年的斗智斗勇后顺利收网,成功将大反派王柏林等人缉拿归案。

研评会上,众主创分享创作过程中的心路历程。导演刘新坦言,开机时就对大家说,这部剧不能来虚的,所以自始至终怀着信念感,在创作中调动了经侦、刑侦、金融、财经等各个系统的专业人士为这部戏保驾护航。同时在表演中,演员和原型人物进行了长时间、深层次的交流,保证剧集可以用人物命运和朴实情感来感染每一位观众。总编剧赵冬苓也分享了创作心得,“写作时采用一案到底的手法来展现我国打击经济犯罪激烈而复杂的斗争,同时《猎狐》没有局限在二元对立论上,而是挖掘人性在经济大潮中的起伏和百态。”